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Saksnavn: Fisking av spiller under 16 år 

Klagende part Vestfossen Håndball 

Anmeldt 

klubb/person 

Hokksund IL Håndball og trener XX 

 

Sammendrag 

Innledningsvis gjøres oppmerksom på at det feilaktig er angitt i Påtalenemndas vedtak av den 

innklagede treneren tilhører Vestfossen.  Denne tilhører Hokksund IL Håndball og dette antas å 

være en ren skrivefeil.  Videre er ikke klubben Hokksund omfattet av påtalevedtaket.  Klubben 

har imidlertid forklart seg i saken og Domsutvalget (DOK) anser seg kompetent til å vurdere 

straffereaksjon også mot klubb. 

 

DOK legger følgende faktum til grunn. 

 

Den 23. april 2016 mottar mor til en 14 år (født 2001) gammel spiller på Vestfossen IF Håndball 

en henvendelse per Facebook fra trener XX i Hokksund IL Håndball.  Her fremkommer at 

treneren erfarer at spillerens lag er i oppløsning, og at dersom dette er tilfelle og spilleren ikke 

har noe tilbud i egen klubb, vil hun kunne ta overgang til Hokksund og laget han trener.  Han 

reklamerer i den forbindelse for opplegget i Hokksund og gode utviklingsmuligheter. 

 

Mor reagerte på fremgangsmåten og informerte klubben om dette.  Vestfossen IF Håndball har 

den 25. april 2016 innklaget/anmeldt forholdet.  Både klubben Hokksund ved leder i håndball-

gruppa, samt treneren, har beklaget hendelsen og erkjenner at kontakten strider mot regelverket 

og retningslinjer i egen klubb.  Det opplyses også at klubben ikke kjente til henvendelsen fra 

treneren.   Trener har foruten å beklage henvendelsen presisert at han ikke mente å "fiske" etter 

spilleren, men informere om mulighetene. 

 

Ved behandlingen forelå: 

1. Facebook logg mellom trener og foresatt 

2. Kommentar fra sportslig leder i Vestfossen IF Håndball 

3. Kommentar fra leder i Hokksund IL Håndball 

4. Kommentar fra trener XX i Hokksund IL Håndball 

  

Domskomiteens vurdering 

DOK mener at § 1 første ledd i reglement for overgang og utlån i NHF er overtrådt. 

Bestemmelsen fastslår at klubb som ønsker å knytte ny spiller til seg, plikter å sende skriftlig 

melding om dette til spillerens klubb før det tas kontakt med spilleren. 

 



DOK legger til grunn at trener XX i denne sammenheng representerer klubben Hokksund, også 

selv om kontakten ikke var avklart med egen klubb.  DOK legger videre til grunn at innholdet i 

henvendelsen er av en slik karakter at den er å regne som en kontakt for "å knytte ny spiller til 

seg".  Selv om treneren tar klare forbehold, har DOK vektlagt at henvendelsen gjelder en 

enkeltspiller og han reklamerer for solid opplegg og utviklingsmuligheter i ny klubb.  

 

I samme bestemmelse (§ 1) er det etter vedtak (023/13-15) i Forbundsrådet kommet inn et nytt 

annet ledd hvoretter "Det er ikke tillatt for ny klubb å ta kontakt med spillere under 16 år med hensyn 

til overgang".   DOK skjønner intensjonene bak bestemmelsen, men finner gjennom 

formuleringen ingen avklaring av hva man egentlig har ment å forby.  Ikke minst gjelder dette 

når annet ledd sees i sammenheng med første ledd.  En naturlig tolkning av ordlyden er at det 

kun er direktekontakten med spilleren man vil forby.  Dette for å sørge for at henvendelser skjer 

gjennom klubb og foresatte.   

 

Legges denne forståelse til grunn har treneren ikke tatt kontakt med spilleren, og kun foresatt. 

Man står da igjen med at overtredelsen gjelder unnlatelsen av å kontakte spilleren klubb først 

og samtykke til kontakt med foresatt og spiller. 

 

DOK konkluderer derfor med at det er § 1 første ledd som er overtrådt, samt at det for straffen 

er skjerpende at spilleren var under 16 år.  Man ser i den sammenheng til at Forbundsrådet 

gjennom sitt vedtak har ønsket å sette en stopper for såkalt "fisking" etter spillere innenfor barn 

og ungdomshåndballen.  

 

Overtredelse av nevnte bestemmelse er straffebelagte handlinger etter protest- og disiplinær-

reglementet § 5 første ledd bokstav a.  

 

I forhold til utmåling av straff har man vektlagt at overtredelsen anses å ligge i det nedre sjikt 

av hva som rammes av bestemmelsen.  Trener har handlet på eget initiativ og han har i sin 

henvendelse vært klar på at han har fått signaler på at laget til spilleren er i oppløsning, 

hvoretter det er derfor for opplyser om hvilket tilbud spilleren som er målvakt kan få i hans lag. 

Overtredelsen er således ikke et klassisk tilfelle av "fisking" av spillere under 16 år, og DOK 

erfarer at det finnes langt alvorligere tilfeller som ville bli sanksjoner om de ble innklaget.  

Når saken likevel er påtalt tjener den som en fin mulighet for Domskomiteen for å trekke opp 

rammen for bestemmelsen, samt straffutmåling for overtredelse i det nedre sjikt. 

 

DOK finner det passende at trener får 1 måned utelukkelse fra kamp.  Straffen gjelder fra neste 

sesong og starter å løpe fra 1. september 2016.  

 

Videre finner DOK det riktig, med vekt på allmennpreventive hensyn, å ilegge klubben 

Hokksund IL Håndball en bot på kr 5.000,-.  Selv om treneren ikke hadde avklart henvendelsen 

med klubben, handlet han som klubbens representant når han som trener for Hokksund J14 tar 

kontakt med en annen klubbs spiller for overgang.  DOK ønsker med dette å være tydelige på at 

klubbene må sørge for at deres trenere er kjent med regelverket.  Ikke minst gjelder dette ved 

ønske om å knytte til seg nye spillere.  

 

  



Kjennelse 

1. Trener XX i Hokksund IL Håndball, utelukkes for en periode på 1 – en - måned fra alle 

kamper, herunder i rollen som lagleder.  Straffen sones i perioden 01.09 – 01.10.2016. 

2. Hokksund IL Håndball ilegges en bot på kr 5.000,-. 

Domskomiteens vedtak kan ankes til NHFs Appellkomite i henhold til NHFs bestemmelser om 

anker § 3.  Ankefristen er 14 dager fra forkynnelsesdato.  Ankegebyret er kr 1.500,-.  En kopi av 

kvittering for innbetalt ankegebyr skal følge anken.  I henhold NHFs bestemmelser om anker skal 

en eventuell anke undertegnes av leder i det organ som inngir anken eller av lederen i håndball-

gruppa (hvis det er en idrettsklubb som anker).  Personlige anker må undertegnes av den som 

anker.  Dommen er rettskraftig ved ankefristens utløp. 

 

Vedtaksdato: 14.05.2016 

Ankefrist: 02.06.2016 

Ikrafttredelse: Når endelig avgjort. 

 

Vedtaket er forkynt slik 

Forkynnelsesdato: 18.05.2016 

E-post: Rapportert trener, Hokksund IL Håndball, Vestfossen IF og region 

 


